Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Ispitna zadaca 4:

Odrediti kompleksne brojeve koji zadovoljavaju sljedeée uvjete:

z—12
z—&i

z—-4
z—8

2, -1
=

2

Odrediti domenu funkcije /(x)= arcsin( 2%

1 domenu njene derivacije.
I+x

3 —
Ispitati funkciju f (x): X

(x-1)

1 nacrtati njen graf.

2
X

Pokazati da za male |x| vrijedi priblizna formula ach Yra+ ey
a a

U lik kojeg zatvara pravac 4y—x=3 s hiperbolom y:3x _11 upisati trokut
X+

maksimalne povrsSine tako da mu se osnovica nalazi na zadanom pravcu. Kolika je to
povrsina?

Tockom M (— 3,1, - 2) poloziti pravac tako da sijece pravce

x+5 y-3 z+1 ; x-3 y+1 z-2

2 —4 3 7725 3 4

RjesSenja:

Odrediti kompleksne brojeve koji zadovoljavaju sljedeée uvjete:

z—12
z—8i

z—4
z—38

>
3)

-

Rjesenje:
Z=X+Yyi

z-12  x+yi—-12  (x—12)+yi
28 x+yi-8 x+(y—8)

z-12| |x=12)+y] (x-12)"+y* 5

|z—8i|_ |x+(y—8i)| - x2+(y—8)2 3
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

3\/()6—12)2 +y? :5\/x2 +(y-8)7 /2
9(x? —24x +144+ y?)=25(x* + y* —16y + 64)

2x> 429> +27x-50y-27-6+25-8=0

|z—4|:|x+yi—4|:1/(x—4)2+y2 .
2=8] [r+yi-8  J(x—8)F +,?

\/(x—4)2 +y° :\/(x—8)2 +y* /7
()6—4)2 +y? z.(x—8)2 +y°

x=06
z, =6+8i

x=6 & 2x°+2y°+27x-50y-27-6+25-8=0 = 0
z, =6+17i

2

Odrediti domenu funkcije £(x)= arcsin(l 2x
+X

j 1 domenu njene derivacije.
Rjesenje:

1+x?#0, VxeR

l1+x*>1, VxeR

P P P
1+x 1+x 1+x
a) & b)
1< 2x 2x <1
1+x? 1+x2
—1-x?<2x 2x <1+ x?
—x*=2x-1<0 —x*+2x-1<0
X2 +2x+120 x*=2x+120
(x+1)° >0 (x-1) >0
xeR xeR

Domenaod f(x): D=R

Derivacija:
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

, 1 2
70 (2]
2x 1+x
1_
[1+x2J
(o 20-x?)
/) 1= 7|1+ %)
a) b)
—1+x*#0 l+x*>1, VxeR
x2 =1
x # =+l

Domena od f’(x): D=R\{-1,1}

Ispitati funkciju f (x)= al

3

1 nacrtati njen graf.

(x-1)

Rjesenje:

a) Domena: D=R\ {1}

b) Parnost, neparnost: Nije parna, nije neparna (domena nije simetricna prema
ishodistu).

¢) Nul tocke:

y:0:>x3—4:0,x:3\/2

Presjeci s osi y: x=0= f(O) -4

d) Ekstremi:
fx)=

f'(x)=

3x?(x—1) =3(x—-1)° -(x3 —4): 3x2(x—1)—3(x3 _4)
(x_1)6 (x—l)4
3!4—x2 ?: 0
x—l)4
4
2

x*)=0
)2+x)=0 = x =2, x,=-2




Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

P - prekid funkcije
m - minimum finkcije
M - maksimum funkcije

=2 = fl(x)=4 = M(2,4)
12 12
x2:—2:>f(x2):2—7 = m(—Z,Ej

e) Infleksija:

_3(-2x)(x 1)~ 4x-1) -3(4 %)

f(x) (x—1)8 =
. _—1+\/§
6x% +6x—48 n- 2
f"x)=—=0 =
) (x=1) ~1-433
Xp =—F
2
—1+\/§ "
I = T’f (xn)J
Tocke infleksije su: \/_
-1-+33 ,
Izz(T:f (xIZ)j
f) Asimptote:
limﬂ—_—?)——
x_)1+(x_1)3 O+
o ox -4 -3
lim T =—=+®
x—l (x_l) 0
Vertikalna asimptota: x =1
1 4
3 .3 -
UG PME St VAR S S ST S
¥on X Hw(x—l) x /ox H“’( 1
I-—| -x
X
. -4
lim[ f(x) - kx] = lim = lim =1=/

Horizontalna asimptota: y =1
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

g) Graf:

J
Pokazati da za male |x| vrijedi priblizna formula
2
achtwa+i.
a 2a
Rjesenje:
Taylorov razvoj funkcije y = f (x) u red u okolini nule:
_ X i X 2 " X3 m X4 1w
S )= 110)+ 5 £1(0)+ - /7(0)+ 27 /7(0)+ - /7 (0)+

Za funkciju f(x)=ach £ izra¢unamo redom:

a

f(x)=ach§, f(0)=a
f(w)=sh. 7(0)=0
f”(X):lC]’lf, fﬂ(o):l

a a a
f”'(x):aizshg, fm0)=0
)=, )=

a a a

X X X X
= ach—=a+—+——~5+—_——+
a 2a 24a° 720a

Iz toga se vidi da se za male vrijednosti |x| moze uzeti da formula vrijedi, jer se visi

¢lanovi mogu zanemariti buduéi da poprimaju sve manje i manje vrijednosti.
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

5. U lik kojeg zatvara pravac 4y—x=3 s hiperbolom y:3x _11 upisati trokut
x+

maksimalne povrsSine tako da mu se osnovica nalazi na zadanom pravcu. Kolika je to
povrsina?

Rijesenje:

Presjek hiperbole i pravca:

y
4
2
1
-2 2 4 6 g "
-1
_3x-1 >
x+1
1,43
Y 4
-1 1 1 N 1( )

=—Xx+=> = 5 5
x+1 4 4 x2:7:>y2=5 T2(7,5]

Udaljenost tocke (xo, yo) na hiperboli od pravca Ax+ By+C =0 izratunamo po

formuli:
_ Ax;+By,+C

+JA2+B>

Pravac:—x+4y—-3=0

d

Tocka na hiperboli: (xo, ¥, ) _ (xo‘ 3x, — 1]

x,+1
_x0+4[3x0—1j_ 2
d:_x0+4y0_3: x,+1 _ =Xy +8x, =7
+/1+16 J17 J17(x, +1)
Povrsina trokuta: =%

B - udaljenost tocaka 7, 7,

B:\/(7—1)2 +G_1T :@

2
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

—x2 +8x, =7 —x2+8x, =7
) 5 20T o sk

2 | 17(x, +1) ) 20 (x +1)
, 3 —x; —2x, +15 B
P(xo)—a( (xo+1)2 ]_O
(x0)1:_5

24+ 2x, —15=
ot mE0= 05 (32)

po3[Z2+24-T7) ;4
2 4

Tockom M (— 3,1, - 2) poloziti pravac tako da sijeCe pravce

x+5 y-3 z+1 ; x=3 y+1 z-2
S 2 3 q... - 3 R
Rjesenje:

a) Ravnina /7 tockom M i pravcem ; :

p={2-43}

P=(-53-1)

MP={-221)
"

pxMP=|2 -4 3|=-10i-8j-4k = n=1{542)
—2 2 1

7 ...5(x+3)+4(y-1)+2(z+2)=0
IT..5x+4y+2z+15=0

b) Probodiste pravca g 1 ravnine /7 :

x=-2t+3
gy y=3t-1 & II..5x+4y+2z+15=0= t=-3
z=4t+2
x=6+3=9

N{y=-9-1=-10 = N(9,-10,-10)
z=-12+2=-10

c) Transverzala t tockama M i N:
[ =MN =1{12,-11-8}

x+3_y—l_z+2D

12 -11 -8

r...
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